

Z Á P I S N I C A

z online mimoriadneho zasadnutia Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku Mestského zastupiteľstva v Trenčíne konaného dňa 24.11.2021

Online prítomní členovia: p. Eva Struhárová, p. Bc. Mária Machová, p. Ing. Mgr. Juraj Štilicha, p. MUDr. Šimon Žďárský, p. Mgr. Ľubomír Vavruš, p. Dr. Jozef Hrubo

Rokovanie viedla **p. Eva Struhárová, predsedníčka komisie.**

Program podľa pozvánky:

- 1. Otvorenie a schválenie programu**
- 2. Návrh Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2022**
- 3. Rôzne**

K bodu č. 1: Otvorenie a schválenie programu

Online zasadnutie komisie viedla predsedníčka komisie pani Eva Struhárová. V úvode privítala prítomných na zasadnutí a oboznámila ich s programom komisie. Vyhlásila online zasadnutie komisie za uznášaniaschopné.

Komisia jednohlasne odsúhlasila program zasadnutia ako celok:

Za: 6

Proti: 0

Zdržal sa : 0

K bodu č. 2: Návrh Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2022

Predložili: PhDr. Patrik Čech a Ing. Edita Prekopová

PhDr. Čech: uviedol, že Návrh Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2022 sa skladá z 2 častí – 1. je za Útvar sociálnych vecí MsÚ TN a 2. je za SSMTN, m.r.o. Následne za časť rozpočtu ÚSV MsÚ TN detailne oboznámil komisiu o jednotlivých položkách:

- *Jednorazová pomoc občanom v hmotnej núdzi* – rozpočet: 2 000 € - jedná sa o pomoc občanovi v nepriaznivej životnej situácii , za rok 2021 sa čerpalo doposiaľ 7 dávok
- *Príspevky neštátnym subjektom a jednotlivcom* – rozpočet: 202 213 € - patria sem položky Grantový program, Hospic milosrdných sestier, Centrum pre rodinu o.z., Dotácia na osvetu a prevenciu – hazardné hry, JUŽANIA – RC Južanček o.z. – dotácia na sociálnu pomoc pre

občanov mesta a taktiež sem patria položky Príspevok obyvateľovi mesta na soc. službu a FPP pre neverejných PoSS. Podpora činností Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Združenia kresťanských seniorov a organizácií Jednoty dôchodcov bola presunutá v rámci Grantového programu v sociálnej oblasti.

P. Struhárová: Čo sa týka položky 50 tis. € - Príspevok pre neverejných poskytovateľov SS – táto položka nemá adresné určenie, aktuálne zberáme údaje od žiadateľov, ktorí si podali žiadosti a ktorí poskytujú SS našim občanom, ale nemáme od nich zatiaľ relevantné údaje, aby sme s nimi mohli uzavrieť zmluvu a prispievať im. Uvidíme, aká bude z ich strany komunikácia a vôľa – je to suma narozpočtovaná s otáznikom.

PhDr. Čech: súhlasil a dodal, že uvidíme, aký bude konečný výstup.

- *Podpora seniorov* - rozpočet: 894 555 € - mesto prispieva na každého člena detašovaných pracovísk Denného centra Sihot' + patria sem príspevky pre KC Aktivity a KC Kubra
- *Denné centrum Sihot'* – rozpočet: 35 440 € - zahŕňa výdavky na energie, materiál, údržbu a služby DC
- *Pochovanie občana* – rozpočet: 5 000 € - jedná sa o ľudí, ktorí zomreli na území mesta Trenčín a sú napr. bez príbuzných (bezdomovci, osamelo žijúci), v zmysle zákona o pohrebníctve je povinné mesto zabezpečiť sociálny pohreb, za rok 2021 bolo takýchto pohrebov doposiaľ 22
- *Obnova rodinných pomerov* – rozpočet: 18 000 € - jedná sa o vyplácanie rodinných prídavkov, ktoré sú z rôznych dôvodov pozastavené vyplácaním z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, pričom ich vypláca ÚSV MsÚ TN po predložení dokladu o využití prídavku v prospech maloletého dieťaťa. Mesto je len sprostredkovateľ, jedná sa o transfery. Taktiež táto položka zahŕňa príspevok pre uľahčenie osamostatnenia sa mladého dospelého a príspevok na dopravu do CDR.

P. Struhárová: poďakovala PhDr. Čechovi za prednesený návrh a následne poprosila Ing. Prekopovú – riaditeľku SSMTN, m.r.o. o predloženie časti návrhu rozpočtu za SSMTN, m.r.o. Zároveň dodala, že sa jej nepáči, že v Návrhu rozpočtu je zmiešaný rozpočet ÚSV MsÚ a SSMTN, m.r.o. – malo by to byť rozdelené na 2 podkapitoly, nakoľko je to neprehľadné.

Ing. Prekopová: Za časť rozpočtu SSMTN, m.r.o. detailne oboznámila komisiu o jednotlivých položkách:

- *Detské jasle* – rozpočet: 242 335 € - nastane úprava kapacity na 1 pavilón a taktiež aj presun zamestnancov
- *Pomoc pri osobnej starostlivosti o dieťa* – rozpočet: 19 120 € - aktuálne je táto služba vykonávaná pre 1 osobu
- *Krízová intervencia* – rozpočet: 794 875 € - pod túto položku patrí prevádzka Nocľahárne a Nízkoprahového denného centra
- *Zariadenie pre seniorov* – rozpočet: 843 955 €

- *Zariadenie opatrovateľskej služby* – rozpočet: 1 907 670 €
- *Terénna opatrovateľská služba* – rozpočet: 984 800 € – aktuálne máme 65 opatrovateliek a 110 – 120 opatrovaných – počty sa priebežne menia
- *Prepravná služba* – rozpočet: 17 525 €
- *Manažment SSMTN, m.r.o.* – rozpočet: 225 335€

Informovala, že najväčšie výdavkové položky tvoria mzdy zamestnancov, ktorí SS zabezpečujú, príjmy majú za úhrady od klientov, z MPSV a R, a taktiež z grantov.

P. Struhárová: poznamenala, že ak by sa ušetrili peniaze na prevádzku detských jasí, mohli by sa použiť ako kapitálové výdavky na opravu električky v objekte.

Ing. Prekopová: reagovala, že električku v objekte postupne opravujú, vymenili skriňu aj ističe. Električka sa bude musieť opraviť komplexne.

UZNESENIE č. 109

Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku MsZ v Trenčíne počtom hlasov **6 za**, zo **6** prítomných členov komisie **odporúča** schváliť Program č. 11: SOCIÁLNE SLUŽBY **Návrhu Programového rozpočtu Mesta Trenčín na rok 2022.**

Zo online zasadnutia komisie sa odpojil Ing. Mgr. Štilicha.

K bodu č. 3: Rôzne

1.

P. Struhárová: Na zasadnutí komisie dňa 03.11.2021 bola vznesená požiadavka o montáž zábradlia pri schodoch na úseku medzi Gastrocentrom a bytovým domom na ul. Hviezdoslavova a taktiež medzi reštauráciou Pub Koruna a bytovým domom na ul. Hviezdoslavova z dôvodu potreby pre starších a ZŤP občanov.

P. Stuhárová uviedla, že si všimla, že zábradlie na tomto mieste osadené je aj z 1 aj z 2 strany – spýtala sa pána Dr. Hrubu či myslel iné miesto.

Dr. Hrubo: odpovedal, že áno a miesto konkretizoval.

Následne členovia komisie požiadali o úpravu požiadavky zo zasadnutia konaného dňa 03.11.2021 v nasledovnom znení:

Oprava požiadavky:

KSV a VP: žiada o opravu požiadavky zo zasadnutia KSV a VP konaného dňa 03.11.2021, ktorá znela „**KSV a VP:** žiada o montáž zábradlia pri schodoch na úseku medzi Gastrocentrom a bytovým domom na ul. Hviezdoslavova a taktiež medzi reštauráciou Pub Koruna a bytovým

domom na ul. Hviezdoslavova z dôvodu potreby pre starších a ZŤP občanov.“ na zmenenú požiadavku:

„**KSV a VP:** žiada o montáž zábradlia pri dolnom schodisku na úseku medzi Gastrocentrom a bytovým domom na ul. Hviezdoslavova a taktiež montáž zábradlia popri schodisku na ul. Braneckého pri Lekárni Centrum, ktoré smeruje k Okruhovému Domu Armády (ODA) z dôvodu potreby pre tam prechádzajúcich starších a ZŤP občanov.“

2.

PhDr. Čech: informoval a zároveň pozitívne oceňoval, že mladí študenti z organizácie „I AMbitious“, ktorí v pilotnom projekte doučovali deti občanov mestských nájomných bytov na ul. Kasárenská sa stretli s veľkým záujmom o pokračovanie takéhoto projektu, deti boli spokojné, a z toho dôvodu by chceli v tejto aktivite naďalej pokračovať. Na tieto vzdelávacie a záujmové aktivity by potrebovali priestor, ktorý by im mohlo poskytnúť mesto – uviedol, že by mohla byť pre tieto účely využívaná montovaná obytná bunka č. 22, ktorá je aktuálne neobývaná. Za bunku bude zodpovedať a dohliadať Útvar sociálnych vecí. Taktiež by sa zariadila potrebným materiálnym vybavením (stôl, stoličky, počítač).

UZNESENIE č. 110

Komisia sociálnych vecí a verejného poriadku MsZ v Trenčíne počtom hlasov **5 za**, z **5** prítomných členov komisie **odporúča** využívať bunku č. 22 na ul. Kasárenská 1725/5A na vzdelávanie a záujmové činnosti pre deti z miestnej komunity.

3.

P. Struhárová: Spýtala sa, ako pokračuje projekt „Hlinený dukát“.

PhDr. Čech: Prebieha komunikácia s p. Ing. Mgr. Barátom – riaditeľom Charity Nitra, je to na veľmi dobrej ceste. V najbližších dňoch pošle žiadosť o spoluprácu v projekte Hlinený dukát v Trenčíne. Podali sme návrh na zmenu rozpočtu a od januára by sa mal projekt v meste Trenčín postupne realizovať.

P. Struhárová: reagovala, že je veľmi rada.

4.

P. Struhárová: Spýtala sa na situáciu s ochorením COVID-19 a karanténou v ZOS na ul. Piaristická.

Ing. Prekopová: V ZOS na ul. Piaristická je aktuálne v karanténe 10 klientov a 5 zamestnancov – klienti sú pod dohľadom, kontrolujú im saturáciu kyslíka v krvi a v prípade potreby volajú RZP. V ZpS na ul. Lavičkova prebehlo očkovanie klientov 3-ťou dávkou.

Záver

Na záver **pani Struhárová, predsedníčka komisie**, poďakovala prítomným za účasť a ukončila zasadnutie Komisie sociálnych vecí a verejného poriadku.

Eva Struhárová v.r.
predsedníčka komisie

Zapísala: Mgr. Zuzana Marcinátová, garant komisie,
dňa 29.11.2021